

विडियो कान्फ्रेसिंग से सुनवाई में उपस्थित होने हेतु 4 आसान सोपान



1. न्यायालय जिसके समक्ष आप विडियो कान्फ्रेसिंग के जरिए प्रस्तुत होना चाहते हैं, को इस हेतु प्रार्थना पत्र वाद ब्योरे के साथ देना होगा।

2. संबंधित न्यायालय के आदेश के उपरान्त आपको तय स्थान (जहाँ से आप विडियो कान्फ्रेसिंग के लिए उपस्थित हो सकते है), तथा तारीख एवं तय समय की सूचना प्रदान कर दी जाएगी।



3. तय समय व तारीख पर आपको तय स्थान पर उपस्थित होना होगा और उसी समय पर विडियो कान्फ्रेसिंग के संयोजक से संपर्क करना होगा।

4. आप प्रदान की गई विडियो कान्फ्रेसिंग लिंक के माध्यम से विडियो कान्फ्रेसिंग के जरिए न्यायालय में उपस्थित हो सकेंगे।

नोट: किसी अन्य सहायता/परेशानी की दशा में संबंधित तय स्थान के विडियो कान्फ्रेसिंग संयोजक /नोडल अधिकारी से संपर्क करें।



jitsi.org

वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग और हम

वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग या वी-सी सुनवाई क्या है?

वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग वह तकनीक है जो आपको अदालत में उपस्थित हुए बिना अपने मामले की सुनवाई में शामिल होने की अनुमति देती है।

क्या आप वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग द्वारा अदालत की सुनवाई का अनुरोध कर सकते हैं?

हां, आप स्वयं या अपने वकील द्वारा दायर एक आवेदन के माध्यम से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से सुनवाई की मांग करने के कारणों को बताते हुए अदालत में अनुरोध कर सकते हैं। हालांकि, न्यायाधीश आपके आवेदन को स्वीकार या अस्वीकार करने का निर्णय ले सकते हैं।



वीसी सुनवाई से पहले आम तौर पर क्या होता है?

आपको संबंधित न्यायाधीश द्वारा तय किए गए दिन और समय पर वीसी के माध्यम से अन्यत्र तय स्थान पर उपस्थित होना होगा।

>> वीसी सुनवाई से पहले, आपको कंप्यूटर या टीवी जैसी स्क्रीन पर लगे कैमरे के सामने बैठने/खड़े होने के लिए कहा जाएगा।

>> अगर आपको स्क्रीन पर कोर्ट देखने या सुनने में परेशानी हो रही है, तो वीसी रूम के प्रभारी व्यक्ति से आपकी मदद करने के लिए कहें।

>> आपको सुनवाई की किसी भी बारीकियों को समझने या अपने वकील के लिए कोई निर्देश साझा करने के लिए टेलीफोन के माध्यम से संवाद करने का प्रयास करना चाहिए।

वीसी सुनवाई कहाँ होती है?

वीसी सुनवाई जेल या किसी अन्य स्थान पर बने वीसी रूम में होती है। वीसी रूम में आमतौर पर एक कंप्यूटर या टीवी जैसी स्क्रीन, कैमरा, माइक्रोफोन और स्पीकर होते हैं। कोर्ट रूम में एक समान वीसी प्रणाली स्थापित दी गई है।

आप न्यायालय के समक्ष कैसे उपस्थित होंगे?

जेल या किसी अन्य वीसी रूम सेटअप में कंप्यूटर या टीवी स्क्रीन से जुड़े कैमरे और माइक्रोफोन के माध्यम से साझा किए गए ऑडियो और वीडियो के माध्यम से।

क्या वकील भी वीसी सुनवाई में शामिल होंगे?

हाँ, यह अनिवार्य है कि आपका वकील आपकी वीसी सुनवाई के दौरान न्यायालय में उपस्थित रहे।



क्या आपको वीसी सुनवाई के दौरान जज से बात करने की अनुमति दी जाएगी ?

>> यदि आपके पास कोई वकील नहीं है और आपको कानूनी सहायता वकील नियुक्त करने की आवश्यकता है:

>> यदि आप अपने वकील को स्क्रीन पर नहीं देख सकते हैं और स्क्रीन पर उसकी उपस्थिति सुनिश्चित करना चाहते हैं;

>> यदि आपको लगता है कि आपके वकील ने सुनवाई के दौरान आपको गलत तरीके से प्रस्तुत किया है;

कोई अन्य मुद्दा जिसे आप न्यायाधीश को सूचित करना चाहते हैं।

वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग सुनवाई के संबंध में किसी भी अन्य संदेह या प्रश्न के लिए, कृपया जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण के प्रतिनिधि से संपर्क करें।